

# 迪庆日报

འཕགས་ལྗོངས་འཕེལ་རྒྱུ་ལྷན་ཁག་གི་འབྲེལ་འདྲིལ་ལེ་གསལ་ལྟུང་།

2017年7月7日 星期五 丁酉年六月十四 国内统一刊号: CN53-0042 邮发代号: 63-57 第5305期

国内统一刊号: CN53-0042 邮发代号: 63-57 新闻热线: 0887-8222759

1 版

网址: http://www.xgll.com.cn 邮箱: bjb-dqrb@126.com

## 顾琨参加州委办第一支部组织生活会时提出 打造藏区模范党办

本报讯(记者 和泰君)7月5日上午,州委办第一支部召开组织生活会。州委书记顾琨,州委常委、州委秘书长杨梓江以普通党员身份参加会议。顾琨强调,要始终站在讲政治的高度,坚定信念,紧紧围绕州委工作大局和全州中心工作,发挥好参谋助手的积极作用;要敬业奉献,强化学习,提升能力素质,忠诚履职,为打造藏区模范党办而努力奋斗。

党做什么”的主题踊跃发言。顾琨说,州委办是州委的“前哨”“中樞”和“后院”,位置重要、地位特殊。近年来,州委办围绕中心、服务大局,乐于奉献、忠诚履职,统筹协调,工作到位有效,“三服务”工作积极有为并取得了很好的成效。办公室工作很辛苦,工作量大,任务重,也很难看到实实在在的成效,但在机关党办工作,对每位同志来说也是一种幸运,大家要倍加珍惜,更加努力工作。

顾琨强调,办公室作为综合办事机构,在践行“三严三实”上标准要更高,要求要更严,贯彻要更实,要进一步从思想上、工作上、作风上严起来实起来,当好忠诚、干净、担当的标杆。要牢固树立学习的理念,每位同志都要善于学习,用心学、全面学、结合实际学,使学习成为一种良好的习惯。要知善学,坚持学以致用、学以强能,不断提升驾驭复杂局面、处理复杂问题的能力。(下转二版)

## 彻底净化云南政治生态

### 顾琨齐建新茶忠旺参加迪庆分会场学习

本报讯(记者 杨勇)7月5日下午,省委以“坚决肃清白恩培、仇和等余毒影响,彻底净化云南政治生态”为主题,举行省委理论学习中心组集中学习。会议强调,提高政治站位,统一思想认识,深刻剖析根源,严格对照检查,彻底从思想上、政治上、组织上、纪律上、作风上肃清白恩培、仇和等余毒影响,推动全面从严治党向纵深发展,构建云南风清气正的政治生态。

州委书记、州人大常委会主任顾琨,州委副书记、州长齐建新,州委副书记、副州长茶忠旺,州委常委、州委秘书长杨梓江,州委常委、州委统战部部长苗有发,州委常委、副州长刘新生,州人大常委会副主任肖徐、肖武、杨建华,副州长杨正义,州政协副主席杨凤喜、郭崇先、和永忠、施春明,州检察院检察长王凯石参加我州分会场学习。

学习会上,针对中央巡视“回头看”反馈意见指出的云南肃清白恩培、仇和等余毒不彻底等问题,大家齐心协力找病灶、挖病根。一致认为,白恩培、仇和等严重违法违纪案件,给党和人民事业造成严重影响,给云南改革发展造成严重损害,给云南干部队伍建设和政治生态造成严重损害。彻底肃清余毒事关云南实现跨越发展大局,是全省抓好巡视整改的头等大事。要清醒地看到,当前,仍有一些党员干部政治上麻木不仁,对党不忠诚、不老实、不负责;仍有一些公务人员,不放手不收敛,违纪违法、顶风作案;仍有一些地区和单位选人用人风气不正,“为官不为”问题严重;仍有一些领域,政商关系不清,利益输送问题突出。这些问题表明,白恩培、仇和等余毒依然影响着云南政治生态的改善。深入剖析,这些问题根源于过去很长一段时期,省委管党不严、治吏不严。省委常委会班子必须进一步认清我省党内政治生活中仍然存在的突出问题,带头坚决破除就案论案、就事论事的思想,坚决纠正只讲腐败问题不讲政治问题的倾向,深刻反思,汲取教训,牢固树立“四个意识”,在坚定理想信念、提高政治觉悟、增强责任担当、改进思想作风等方面实现全面进步,真正做到肃余毒、除影响、清源头、聚正气。

会议指出,对白恩培、仇和等严重违法违纪案件的严肃查处,充分表明了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党的坚定决心、坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争的坚强意志。彻底肃清白恩培、仇和等余毒,彻底净化云南政治生态,就是要落实中央关于全面从严治党各项部署要求,严肃认真抓好中央巡视“回头看”反馈意见的整改落实,使受到破坏的政治生态全面修复起来,使党风、政风和社会风气全面好转起来。(下转二版)

## 云南省第三环境保护督察组进驻迪庆州

### 张登亮任组长 兰骏任副组长



督察组组长张登亮讲话。



7月6日,云南省第三环境保护督察组督察工作动员会在香格里拉召开。(施学群摄)

本报讯 根据省委、省政府统一部署,云南省第三环境保护督察组近日进驻迪庆州开展环境保护督察工作。7月6日,云南省第三环境保护督察组督察工作动员会在香格里拉召开,督察组组长张登亮、副组长兰骏就做好督察工作分别作了讲话,迪庆州委书记顾琨作了动员讲话。

云南省第三环境保护督察组全体成员,迪庆州党委和政府主要领导及班子成员出席会议。迪庆州人大、州政府副州长及班子成员,州法院、州检察院主要领导,有关部门主要负责人列席会议。各县(市)党委和政府主要领导及班子成员、人大、政协领导班子成员,法院、检察院主要领导,相关部门及开发区党委和管委会主要领导在主会场或在当地通过视频会议的形式列席会议。

张登亮指出,环境保护督察是党中央、国务院关于推进生态文明建设和环境保护工作的一项重要重大制度安排。云南省委、省政府高度重视生态文明建设、环境保护和环保督察工作,省委、省政府主要领导多次针对开展省内环境保护督察作出重要指示。我省成立了省环境保护督察工作领导小组,负责全省环境保护督察工作的组织领导和整体推进。省委办公厅、省政府办公厅联合印发了《云南省环境保护督察实施方案(试行)》,初步建立了省内环境保护督察制度。

张登亮强调,按照省委、省政府要求,云南省第三环境保护督察组进驻迪庆州,重点是督察州委、州

政府贯彻落实国家和省环境保护决策部署、解决突出问题、落实环境保护主体责任的情况,推动迪庆州生态文明建设与环境保护工作,促进绿色发展。督察工作将坚持问题导向,主要围绕《环境保护法》《中共云南省委省人民政府关于加快推进生态文明建设排头兵的实施意见》《中共云南省委省人民政府关于贯彻生态文明体制改革总体方案的实施意见》等相关法律法规和政策措施的落实情况,重点盯住省委、省政府高度关注、群众反映强烈、社会影响恶劣的突出环境问题及其处理情况;重点检查环境质量呈现恶化趋势的区域流域及整治情况;重点督察地方党委、政府及其有关部门环境保护不作为、乱作为的情况;重点了解地方落实环境保护党政同责、一岗双责、严格责任追究等情况。督察主要针对迪庆州委和州政府及其有关部门开展,并下沉至部分县级党委和政府及其有关部门。

兰骏指出,在迪庆州开展环境保护督察工作,既是省委、省政府的要求,也是推进地方经济与环境保护协调发展的需要,是云南省第三环境保护督察组与迪庆州委和政府共同承担的一项重要政治任务。迪庆州各级党委、政府和各有关部门,一定要认真学习领会中央和省关于开展环境保护督察的相关精神,在思想上、行动上与中央和省保持高度一致。要以高度的政治责任感和使命感,认真细致、严谨规范、实事求是地做好督察工作。会上,兰骏还就迪庆州坚决落实省委、省政府决策部署,

做好督察配合工作提出了要求。

顾琨表示,省环境保护督察组对迪庆州开展督察,既是省委、省政府加强环境保护的重大部署,也是对迪庆州贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于环境保护决策部署情况的一次全面诊断,是推动迪庆州各级党委、政府履行环境保护主体责任的一次有力指导,更是帮助迪庆州发现问题、解决问题、改进工作的一次难得契机。全州各级各部门务必高度重视,充分认识这次督察的重大意义,切实把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上来,要本着对迪庆州的环境保护问题一刻都不能放松、一点都不能大意的精神,全力以赴抓好环境保护工作。要把配合做好环境保护督察工作,作为当前一项重大的政治任务,以高度的政治责任感认真对待这次督察工作,端正态度,直面问题,诚恳接受督察,以良好的精神状态和扎实的工作作风主动迎接督察。

云南省第三环境保护督察组进驻督察时间约15天,从7月6日到7月20日。进驻期间,开设了受理群众来信来电举报的邮政信箱和值班电话,邮政信箱:中国邮政集团公司迪庆州分公司100号信箱,邮编674499;值班电话:0887-8999177。督察组受理举报电话时间为每天8:00至20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责,云南省第三环境保护督察组主要受理迪庆州有关环境保护及生态文明建设方面的问题举报。

## 省内外普通高中面向迪庆招生42人

本报讯(记者 施学群)近期,云南省各普通高中学校招生计划相继发布,经梳理,目前,省内高中学校面向我州招生40人、中央民族大学附中招2人。

云师大附中招6人,其中藏族5人、傣族1人。昆明市第一中学招10人,条件不限,择优录取。省民中民族班招12人,其中,傣族4人、藏族6人、纳西族1人、摩梭人1人;省民中普通班招10人,条件不限,择优录取。民大附中招2人,条件不限,择优录取。

为让更多迪庆优秀初中毕业生充分享受省内优质教育资源,今年,昆明、曲靖、玉溪继续招收迪庆省内高中班。

另悉,为推动云南省青少年校园足球工作发展,云师大附中呈贡校区青少年足球特长班面向各州市共招收50人,其中,男女生各25人。

据州招生考试委员会办公室负责人介绍,今年,我州普通高中志愿填报确认工作于7月6日17:30截止。目前,各县(市)招办已对有意愿报考省内迪庆高中班的学生进行初步统计,待招生计划确定后,将再召集此类学生确认报考学校。

7月10日,我州初中学业水平测试成绩将由各(县)市教育局招办张榜公布。请考生按照学籍号查询成绩。

## 我们的生活大变样

◇王靖萍

见到青老的时候,高高瘦瘦的他穿着一套藏青色、洗得稍显发白却很干净的衣衫,脚上穿着一双军绿色旧胶鞋,正背着一篮子松枝回家来。

青老是德钦县奔子栏镇玉杰村顶顶小组人,他20岁参加工作时在德钦县城供销社工作。他说,在上世纪60年代,由于经济不发达,当时全县仅有一条沙石公路,几辆老牌汽车,人们出行基本靠走路。从尼顶到德钦和中间县城一般都要走两天,现在坐车不超过两个小时就能到德钦或者香格里拉,交通带来的变化不仅使群众出行更方便了,经济的发展也跟着交通的发展走上了快车道,用一年一个变化来形容群众的生活毫不夸张。“就我们村来说,村民家里的家用电器一家比一家讲究,汽车也开进了农家小院,收入比以前翻了几番,老人能够颐养天年,孩子享受优质教育,这在以前是想都不敢想的事。”青老说。

格桑拉姆家的房子与村里其他民居一样,是典型的高原藏区庭院住宅,院子里种植着蔬菜和花草,上下两层楼,底楼堆放着生活用品,而楼上则是他们的生活区,有客厅、厨房和卧室,家里有冰箱、彩电。近年来,镇政府在玉杰村实施了人居环境提升工程,户均安装了一套

太阳能热水器,建设了8个垃圾集中处理池,硬化了通组道路,安装了太阳能路灯,人居环境得到了极大提升。

尼顶小组的情况并不是个例。如今,德钦县农牧民的生活水平正不断提高;吃的是无公害的牛羊肉,喝的是干净的天然泉水,房顶上有卫星接收器,地上有四轮的小车,手中拿着信号畅通的手机,口袋装有储蓄卡,还时常坐汽车飞机出去旅游,农村居民与城市居民生活水平的差距越来越小。

尼顶小组从前是茶马古道的必经之地,最初,这个村只有12户人家,但每逢马帮遇到困难时,村民都会尽己所能帮助他们,还不时义务清扫道路,保障马帮来时能够少遇一些阻碍,久而久之,村里这种互帮互助、爱护环境的优良传统便被继承下来。现在无论何时到尼顶小组,呈现在眼前的是干净宽阔的水泥硬化路、整洁亮堂的民居和茂密的森林。2015年,尼顶小组被评为省级文明示范村。



## 香格里拉市召开“两学一做”常态化制度化座谈会

本报讯(记者 石显尧)7月4日,香格里拉市召开“两学一做”常态化制度化座谈会。

会议听取全市“两学一做”常态化制度化和“四无”干部专项整治工作开展情况汇报。金江镇、尼西乡党委和市委办、市委党校、市国土局、市移动公司党支部负责人在会上交流发言。

据悉,“两学一做”学习教育开展以来,该市强化示范带动,抓紧了“关键少数”;强化问题导向,解决了一批突出问题;强化理论武装,坚定了理想信念;强化党性教育,严肃了党的政治纪律和政治规矩;强化堡垒建设,建强基层党组织;强化宣传引领,选树先进典型,深入挖掘一批先进典型,努力营造学习典型、争当先进、向好看齐的良好氛围。学习教育中涌现出一批先进基层党组织和优秀共产党员。上江“2·14”森林火灾中涌现出了梁学仁、三坝乡森林火灾扑救中涌现出了陈群、杨林、鲍国军等一批党员领导干部,他们用实际行动践行了“两学一做”学习教育的成果。

香格里拉市委领导强调,当前,全市正在开展以整治“四无”干部为抓手的“两学一做”常态化制度化,全市各级党组织和广大党员干部领导干部要进一步统一思想、提高认识,高度重视学习教育活动,切实抓好各项工作。要旗帜鲜明讲政治,进一步提高思想认识,增强贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神自觉性和坚定性,把学习教育成果转化为推动香格里拉发展的强大动力,引导全市广大党员积极投身决战脱贫攻坚的生动实践,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开;要精准发力出实招,进一步夯实基层基础,以“四无”干部作风专项整治为重要抓手,以“藏区基层党建提升行动”为载体,深入实施“党员铸魂工程”“先锋模范工程”“战斗堡垒工程”“阵地建设工程”“示范引领工程”,引导党员坚持学做互进、知行合一,做到“四个合格”,使党的每级党组织都坚强起来、每个细胞都健康起来;要进一步深化“四无”干部作风专项整治,强化“关键少数”作用发挥,突出问题导向,认真开展自查自纠,强化整改落实,突出整改实效。

### 办好60周年州庆,喜迎党的十九大胜利召开!

距迪庆藏族自治州建州60周年大庆 还有68天